



Csersztomaj Nagyközség Polgármestere

„Törvényességi szempontból kifogást nem emelek”

Bertalanné dr. Gallé Vera
jegyző



Előterjesztés

Csersztomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
2021. november 24 -i rendes ülésére

Tárgy: Tájékoztató a székelykapu állapotáról

Előterjesztő: Elekes István polgármester

Előterjesztést készítette: Szabóné Puncsák Enikő településüzemeltetési ügyintéző

Tisztelt Képviselő-testület!

A székelykapu Csersztomaj ikonikus jelképe, melyet 2008. évben állíttatott Dálnok Község Önkormányzata. A székelykapu minden egyes motívuma jogvédett, mely értéket képvisel. A székelykaput az elmúlt időszakban több káresemény is érte, többek között a szélsőség időjárás a felső galambdúc elemet ledöntötte és összetörte. Csersztomaj Nagyközség Önkormányzata a székelykapu részleges felújítása mellett döntött, a galambdúc teljes cseréjén kívül a tükör és az oszloptakaró elemek kicserélésre kerültek, mely bruttó 723.900.- Ft. volt. Az időjárás okozta káreseményen kívül két alkalommal ütközést szenvedett, elsőként egy lakókocsival, második alkalommal egy kisteherautóval haladtak át alatta. Az utóbbi eset néhány héttel ezelőtt a Hivatal gazdasági udvara felől történt. Ez alkalommal a székelykaput komolyabb sérülés érte, kiszakadt a hónaljkötés és megcsavarodott a tartóoszlop. Az ütközést a kárt okozó személy nem jelezte Hivatalunk felé, ezért a rögzített videofelvétel megtekintését követően a rendszám beazonosítása sikeres volt. Megállapításra került, hogy a gépjármű egy helyi vállalkozó tulajdonát képezi.

Előzetes felkérés alapján a Székelykapu Kft. szakemberei megtekintették a sérült kaput és javaslatuk alapján a függőleges oszlopok megerősítése és a hónaljkötések visszahelyezése szükséges. (A cég által készített feljegyzés az tájékoztató mellékletét képezi.)

A székelykapu jelen állapotában kitámasztásra és lezárásra került, az áthaladás a székelykapu alatt nem lehetséges, valamint a későbbiekben sem javasolt.

A kapcsolatot felvettük a kárt okozó vállalkozóval, aki hajlandóságot mutatott a kár megtérítésére, előzetes egyeztetést követően.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2019. (XII.02.) önkormányzati rendeletének 28. § (2) bekezdésének b) pontja alapján alakszerű határozat mellőzésével a tájékoztatót elfogadni szíveskedjenek.

Cserszegtomaj, 2021. november





Feljegyzés

8372 Cserszeztomaj Dr. Bakonyi Károly u. 1.
2021.10.25.
Székelykapu felmérése.

A székelykapu oszlopai keskeny anyagból készültek és ezek az állítások során közvetlenül ráfeküdtek az utca dísz burkolatára. Ilyen magasságú kapuhoz vastagabb oszlopokat szoktak alkalmazni a stabilitás miatt.

A székelykapu többször szenvedett komoly sérüléseket. Kétszer autó ütközést, egyszer orkán erejű szél támadást viselt el. Az első autó ütközés után lebontották a helyi szakemberek és a törött részeket fém csavarokkal megerősítve visszaállították a helyére. Az orkán erejű szél letépte a galambdúcot és megcibálta az egész kapuszerkezetet. A második autó ütközés során a kiszakadt a baloldali hónajkötés és ezen a részen megcsavarodott a tartó oszlop.

1. Jelen állapotában a székelykaput oszlopainak a kitámasztásával lehet biztonságossá tenni. Ez lehet fa- illetve fém támaszték. Az oszlopokat tartó kazán lemezeket meg kell hosszabbítani függőleges irányba. A két szélső oszlopok külső részén a kazánlemezeket legalább 2,5 m magasságig kell vinni, míg a belső oldalakon legalább az ívekig. A lábdíszek alatt a kazánlemezeket hegesztéssel össze kell kötni.
2. A lebontása és az újbóli összerakása nagyon nagy kockázattal jár. A baloldali tartóoszlopban lévő feszültség nagyobb lett azáltal, hogy elmozdult és ez az oszlop meg is csavarodott. Mindegyik oszlop alja rothadás jeleit mutatja a közvetlen útburkolatra való állítás miatt. Ezen okok miatt valószínűleg a függőleges oszlopokat és a hónajkötéseket újra kellene faragtatni. A két hónajkötés törött. Pontos állapot felmérést, természetesen a kapu teljes bontása után lehet adni.
3. A jelenlegi állapotú székelykapu elemeiből a 6 db lábdíszet, a kaputükröt, és az új galambdúcot lehet hasznosítani.

Göd 2021.10.05.

Borsiczky Ottó
ügyvezető